

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): सांगली P.S.(ठाणे): इस्लामपूर Year (वर्ष): 2022
FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0453 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 09/07/2022 03:11 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7(a)

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): शुक्रवार Date From (दिनांक पासून): 08/07/2022
Time Period (कालावधी): पहर 5 Date To (दिनांक पर्यंत): 08/07/2022
Time From (वेळेपासून): 15:22 बजे
Time To (वेळेपर्यंत): 15:22 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 09/07/2022 Time (वेळ): 02:40 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद क्र.): 006 Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 09/07/2022 02:53 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): पूर्व, 1 किमी

(b) Address (पत्ता): यशोधननगर इस्लामपूर, ता वाळवा

Beat No. (बिट क्र.):

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): श्री अक्षय संजय कुर्लेकर

(b) Father's Name (वडील चे नाव) : संजय कुर्लेकर

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1997

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड ,मतदाता कार्ड ,पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No.(अ.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पत्ता	रा उरुण इस्लामपुर तावाळवा, इस्लामपूर, सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	रा उरुण इस्लामपुर तावाळवा, इस्लामपूर, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-9168928781

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /सांशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	महादेव विष्णू सुर्यवंशी			1. यशोधननगर इस्लामपुर, इस्लामपूर, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
1	नाणे आणि चलन	भारतीय- रुपया		48,500/ रु
10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):				0.00

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

वर्दी जबाब ता. 09.07.2022मी अक्षय संजय कुलेकर वय-25 वर्ष व्यवसाय- शासकीय कंत्राटदार रा.उरुण इस्लामपूर ता.वाळवा जि. सांगली मो.नं 9168928781मी गरील ठिकाणी माझ्या कुटुंबासहीत राहण्यास आहे. माझ्याकडे जिल्हा परिषद सांगली येथील सुशीक्षीत बेरोजगार (सुबे) परवाना आहे. मी दि.16.09.2021 रोजीच्या जिल्हा परिषद सांगली कार्यालयाकडील कार्यरिभ आदेशान्वये कारंदवाडी ता. वाळवा येथील कृष्णा नगर शाळा क्र.1 खोली दुरुस्ती करण्याचे काम घेतलेले होते. सदरचे काम मी व माझे पार्टनर शुभम संजय पाटील रा. कारंदवाडी ता.वाळवा जि. सांगली असे दोघानी मिळून दि.21.04.2022 रोजी पूर्ण केले होते. सदर काम पूर्ण झाल्यानंतर पंचायत समिती वाळवा कार्यालयाकडून सदर बीलाचे काम पूर्ण करून देण्यासाठी त्यावेळेचे शाखा अभियंता श्री. सुर्यवंशी यांनी मला व माझ्या पार्टनर पाटील यांचे कडे 10,000/- रुपये मागणी केली होती. परंतु आम्ही त्यांना 10,000/- रुपये दिले नव्हते.त्यानंतर मी दि.02.05.2022 रोजीच्या ग्रामपंचायत कार्यालय कारंदवाडी ता.वाळवा जि. सांगली यांचेकडील कार्यरिभ आदेशान्वये मोजे कारंदवाडी ता.वाळवा पाटील कोपरा ते प्रकाश पाटील घर पेव्हग ब्लक बसविण्याचे काम मिळाले होते. सदर कामाचे अंदाज पत्रक ग्रामपंचायत कार्यालय कारंदवाडी येथे पाठविण्याबाबत विनंती करण्यासाठी मी व माझे पार्टनर पंचायत समिती वाळवा कार्यालयात जाऊन शाखा अभियंता सुर्यवंशी यांची भेट घेवून विनंती केली होती. त्यावेळी सुर्यवंशी यांनी आम्हाला तुम्ही मागील कामाचे 10,000/- रुपये दिलेले नाहीत, तुमच्या सध्याच्या कामाच्या एम.बी.च्या कामाच्या वेळी तुम्हाला घावे लागतील तसेच हा कामाचे देखील जे होईल ते घावे लागतील असे सांगितले. त्यानंतर आम्ही सदरचे काम दि.03.06.2022 ते दि. 08.06.2022 या कालावधी मध्ये पूर्ण केले आहे. मी सदर कामाच्या बीलासंदर्भात चौकशी करण्याकरीता पंचायत समिती वाळवा इस्लामपूर तत्कालीन शाखा अभियंता हे घरी घेवून गेले असल्याचे सांगून त्यांनी एम.बी.वर सही केल्याशिवाय बीलाचे काम पूर्ण होणार नाही असे सांगितले. त्यानंतर आम्ही सुर्यवंशी यांची त्यांचे राहत्या घरी जाऊन भेट घेवून एम.बी.चे काम पूर्ण करण्याबाबत विनंती केली असता त्यांनी कारंदवाडी ता. वाळवा येथील कृष्णा नगर शाळा क्र.1 खोली दुरुस्ती करण्याचे कामाच्या एम.बी.चे कामा संदर्भातील 10,000/- रुपये व मोजे कारंदवाडी ता. वाळवा पाटील कोपरा ते प्रकाश पाटील घर पेव्हग ब्लक बसविण्याचे कामा संदर्भातील एम.बी.चे काम पूर्ण करून पंचायत समिती कार्यालयाकडून बील काढून देण्यासाठी जे बील होईल त्या बीलावर 5 टक्के अरो अंदाजे जवळपास 50,000/- रुपये घावे लागतील असे सांगितले. त्यावेळी मी व माझा पार्टनर शुभम याने त्यांना पैसे देण्यास नकार दिला. त्यावेळी सुर्यवंशी यांनी पैसे दिल्याशिवाय तुमचे एम.बी. वर सही करणार नसल्याचे सांगितले.सुर्यवंशी हे शाखा अभियंता या पदावरून 1 महिन्यापूर्वी सेवानिवृत्त झाले असून आम्ही केलेल्या कामाची सर्व कागदपत्रे त्यांचेकडे आहेत. सुर्यवंशी यांनी आमचेकडे यापूर्वी देखील 10,000/- रुपये मागितले होते. व सध्या केलेल्या कामातील एम.बी.चे काम करून देवून

पंचायतसमिती वाळवा कार्यालयातून बील काढून देण्यासाठी देखील होणाऱ्या बीलाच्या 5 टक्के प्रमाणे असे सगळे मिळून 50,000/- रुपये लाघेची मागणी केली होती. परंतु आम्हाला सुर्यवंशी यांना लाघ देण्याची इच्छा नसल्याने दि.27.06.2022 रोजी मी अन्टी करप्शन ब्युरो सांगली येथे हजर होवून श्री.घाटगे पोलीस उप अधीक्षक व श्री.पुजारी पोलीस निरीक्षक अन्टी करप्शन ब्युरो सांगली यांना माझी तक्रार सांगून सुर्यवंशी सेवा निवृत्त शाखा अभियंता पंचायत समिती वाळवा याचे विरुद्ध लाघ मागणी केलेबाबतचा तक्रारी अर्ज दिला. पुजारी साहेब यांनी मला पेट नाका येथील हटेल न्यु मणिकंडन या ठिकाणी हजर राहण्याच्या सुचना देवून जाण्यास सांगितले त्याप्रमाणे मी निघून आलो.त्यानंतर मी व माझा पार्टनर शुभम संजय पाटील असे पेट नाका येथील हटेल न्यु मणिकंडन समोर हजर झालो. काही वेळानंतर पुजारी साहेब, घाटगे साहेब व त्यांचे कर्मचारी असे त्यांचेकडील वास्ताने आम्ही थांबलो त्या ठिकाणी आले. मी पुजारी साहेब व घाटगे साहेब यांची भेट घेतली. मी माझा पार्टनर शुभम संजय पाटील यांची पुजारी साहेब व घाटगे साहेब यांचेही ओळख करवून दिली. पुजारी साहेब यांनी त्यांचे सोबत आलेले दोन शासकीय पंचांची ओळखी करून दिली. पुजारी साहेब यांनी सदर कारवाईसाठी श्री. अब्दुलवहाब शब्बीर भोकरे यांनी पंच नं. 1 म्हणून व श्री. नशवंत विजयकुमार माने यांनी पंच नं. 2 म्हणून काम करण्याचे ठरवले. पुजारी साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे मी माझी तक्रार दोन्ही पंचा समक्ष कथन केली. त्यानंतर पुजारी साहेब यांनी माझा तक्रारी अर्ज दोन्ही पंचांना वाचण्यास दिला त्यांनी तो वाचून त्यावर सहा केल्या.पुजारी साहेब यांनी त्यांचेकडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बाबत माहिती देवून त्यामध्ये मेमरी कार्ड टाकले. त्यानंतर पुजारी साहेब यांनी सुर्यवंशी यांचेकडून वेळ व ठिकाण निश्चित करून घेण्यासाठी शुभमला त्यांचे मोबाईलवरून सुर्यवंशी यांना कल करण्यास सांगून मोबाईलचा स्पिकर फोन ऑन करण्यास सांगितला त्याप्रमाणे शुभमने त्यांचे मोबाईल वरून सुर्यवंशी यांना कल करून मोबाईलचा स्पिकर फोन ऑन केला. सुर्यवंशी यांनी शुभमचा कल रिसिड्व्ह केल्यानंतर शुभमने सुर्यवंशी यांना इस्लामपूरत आलो असल्याचे सांगून एम.बी. घेवून येऊदे का असे विचारले असता सुर्यवंशी यांनी शुभमला येण्याबाबत सांगितले. सदरचा कल पुजारी साहेब यांनी दोन्ही पंचा समक्ष त्यांचेकडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डमध्ये ध्वनीमुदित केला आहे.त्यानंतर पुजारी साहेब यांनी मला व पंच भोकरे यांना तसेच शुभमला पडताळणी कामी सुचना दिल्या. त्यानंतर पुजारी साहेब यांनी डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर सुरू करून माझ्याकडे दिला. मी तो माझे पन्थे रूममधील उजवे बाजूच्या खिशात ठेवला. पुजारी साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे मी व पंच भोकरे असे माझ्याकडील मोटर सायकल वरून व शुभम यांच्याकडील मोटर सायकलीवरून रवाना होवून सुर्यवंशी यांचे राहत्या घराजवळ दाखल झालो त्यावेळी सुर्यवंशी हे त्यांचे पोरय्या बाहेर रोडकडे थांबले होते. आम्ही त्यांची भेट घेतली सुर्यवंशी यांनी आम्हाला कामाची माग घेतली आहेत का असे विचारले. त्यावर शुभमने त्यांना काम आले असल्याचे सांगितले. सुर्यवंशी यांनी आमचेही आम्ही केलेल्या कामा रॉडभात चर्चा केली. सुर्यवंशी साहेब यांनी आम्हाला रिटायर्ड झाल्याचे सांगून त्यांचे काळातील वर्क आर्डर झालेल्या कामाची बीले तेच करणार असल्याचे सांगितले. शुभमने सुर्यवंशी यांना काम उद्या करून देण्याबाबत विनंती केली. त्यावर सुर्यवंशी यांनी झाल तर उद्या देतो असे सांगितले. शुभमने सुर्यवंशी यांना आपल्या कामाचे काय करायचे असे विचारले असता सुर्यवंशी यांनी शुभमला तुम्हाला मेलाने या तुम्हाला सगळं माहित आहे, किती अडजस्ट केलय ते, तुम्हाला शंभर टक्के मदत केली आहे असे म्हणाले. शुभमने सुर्यवंशी यांना किती असे विचारले. त्यावर सुर्यवंशी यांनी आम्हाला मागचे पण राहिले आहेत असे म्हणाले. त्यावर शुभमने सुर्यवंशी यांना आता काय तर सुट द्या असे म्हणून विनंती केली. त्यावर सुर्यवंशी यांनी यांनी जादा पैसे हा विषय नाही, मी जादा पैसे मुळीच घेणार नाही असे म्हणाले. सुर्यवंशी साहेब यांनी आमचेही आम्ही केलेल्या कामा बाबत चर्चा करून कामाची माग घेवून खात्री करून घेण्याबाबत सांगितले. मी सुर्यवंशी यांना उद्या सहा वाजता फोन करू काय असे विचारले त्यावर सुर्यवंशी यांनी मला सहा वाजता फोन करू, त्याच मात्र रोख करू असे म्हणाले. त्यावर मी सुर्यवंशी यांना आम्ही इस्टीमेट प्रमाणे काम केले असल्याचे सांगितले. शुभमने त्यांना नेमके किती रुपये द्यायचे असे विचारले. त्यावर सुर्यवंशी यांनी आम्हाला तुम्ही मागे घेवून या तुम्हाला सगळं सांगतो असे म्हणाले. त्यावर शुभमने सुर्यवंशी यांना किती तुम्हाला करून आणायची आणायला वर असे म्हणाला. त्यावर सुर्यवंशी यांनी आम्हाला तुम्हीच सांगू असे म्हणाले. त्यावर आम्ही त्यांना दोन टक्के का असे विचारले. त्यावर सुर्यवंशी यांनी आम्हाला बॉर्डरचे दहा हजार रुपये होतायत असे म्हणाले. त्यावर आम्ही त्यांना बोर्डर बसवला नसल्याचे सांगितले. त्यावर शुभमने सुर्यवंशी यांना टोटल सगळं मिळून आम्हाला सांगा असे म्हणाला. त्यावर सुर्यवंशी यांनी आम्हाला मागचे दहा, होतात तु आणून देतो म्हणाला होतास, सगळं मिळूनच तुला सांगितल होतं असे म्हणाले. सुर्यवंशी यांनी आम्ही पूर्वी केलेल्या व सध्या केलेल्या कामा संदर्भात चर्चा केली. त्यानंतर शुभमने सुर्यवंशी यांना फोन करतो असे म्हणून आम्ही त्या ठिकाणावरून निघून आलो. त्यानंतर मी, शुभम व पंच भोकरे असे आमचेकडील मोटरसायकलीवरून त्या ठिकाणावरून रवाना होवून पुजारी साहेब यांचे समक्ष हजर झालो. वरदी जबाब ता. 09.07.2022 मी अक्षय संजय कुलेंकर वय-25 वर्ष व्यवसाय- शासकीय कंत्राटदार रा.उ.रु.इस्लामपूर ता.वाळवा जि. सांगली मो.नं 9168928781 मी वरील ठिकाणी माझ्या कुटुंबासहीत राहण्यास आहे. माझ्याकडे जिल्हा परिषद सांगली येथील सुशीक्षीत बेरोजगार (रुग्णे) परवाना आहे. मी दि.16.09.2021 रोजीच्या जिल्हा परिषद सांगली कार्यालयाकडील कार्यरिभ आदेशान्वये कारदवाडी ता.वाळवा येथील कृष्णा नगर शाळा क्र.1 खोली दुरुस्ती करण्याचे काम घेतलेले होते. सदरचे काम मी व माझे पार्टनर शुभम संजय पाटील रा.कारदवाडी ता.वाळवा जि. सांगली असे दोघांनी मिळून दि.21.04.2022 रोजी पूर्ण केले होते. सदर काम पुर्ण झाल्यानंतर पंचायत समिती वाळवा कार्यालयाकडून सदर बीलाचे काम पुर्ण करून देण्यासाठी त्यावेळेचे शाखा अभियंता श्री. सुर्यवंशी यांनी मला व माझ्या पार्टनर पाटील यांचे कडे 10,000/- रुपये मागणी केली होती. परंतु आम्ही त्यांना 10,000/- रुपये दिले नव्हते. त्यानंतर मी दि.02.05.2022 रोजीच्या ग्रामपंचायत कार्यालय कारदवाडी ता.वाळवा जि. सांगली यांचेकडील कार्यरिभ आदेशान्वये मीजे कारदवाडी ता.वाळवा पाटील कोपरा ते प्रकाश पाटील घर पेव्हग ब्लक बसविण्याचे काम मिळाले होते. सदर कामाचे अंदाज पत्रक ग्रामपंचायत कार्यालय कारदवाडी येथे पाठविण्याबाबत विनंती करण्यासाठी मी व माझे पार्टनर पंचायत समिती वाळवा कार्यालयात जाऊन शाखा अभियंता सुर्यवंशी यांची भेट घेवून विनंती केली होती. त्यावेळी सुर्यवंशी यांनी आम्हाला तुम्ही मागील कामाचे 10,000/- रुपये दिलेले नाहीत, तुमच्या सध्याच्या कामाच्या एम.बी.च्या कामाच्या वेळी तुम्हाला द्यावे लागतील तसेच हा कामाचे देखील जे होईल ते द्यावे लागतील असे सांगितले. त्यानंतर आम्ही सदरचे काम दि.03.06.2022 ते दि. 08.06.2022 या कालावधी मध्ये पुर्ण केले आहे. मी सदर कामाच्या बीलासंदर्भात चौकशी करण्याकरीता पंचायत समिती वाळवा इस्लामपूर येथे गेलो असता तेथील शाखा अभियंता प्रदिप हाके यांनी सदर कामाच्या बीला संदर्भातील सर्व कागदपत्रे सध्या सेवानिवृत्त झालेले सुर्यवंशी, तत्कालीन शाखा अभियंता हे घरी घेवून गेले असल्याचे सांगून त्यांनी एम.बी.वर सही केल्याशिवाय बीलाचे काम पुर्ण होणार नाही असे सांगितले. त्यानंतर आम्ही सुर्यवंशी यांची त्याचे राहत्या घरी जाऊन भेट घेवून एम.बी.चे काम पुर्ण करण्याबाबत विनंती केली असता त्यांनी कारदवाडी ता.वाळवा येथील कृष्णा नगर शाळा क्र.1 खोली दुरुस्ती करण्याचे कामाच्या एम.बी.चे कामा संदर्भातील 10,000/- रुपये व मीजे कारदवाडी ता.वाळवा पाटील कोपरा ते प्रकाश पाटील घर पेव्हग ब्लक बसविण्याचे कामा संदर्भातील एम.बी.चे काम पुर्ण करून पंचायत समिती कार्यालयाकडून बील काढून देण्यासाठी जे बील होईल त्या बीलावर 5 टक्के असे अंदाज जवळपास 50,000/- रुपये द्यावे लागतील असे सांगितले. त्यावेळी मी व माझा पार्टनर शुभम याने त्यांना पैसे देण्यास नकार दिला. त्यावेळी सुर्यवंशी यांनी पैसे दिल्याशिवाय तुमचे एम.बी. वर सही करणार वरदी जबाब ता

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at (केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये बरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम DGPSBCM7202 हाती घेतले): shashikant bharat chavan(I (Inspector)) / or (किंवा)

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिकाऱ्याचे नाव): Rank (पद):

No.(क्र.): to take up the investigation (ता तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S.(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित).

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदासता/खबरीला याचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदासता/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए.सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant.(तक्रारदासताची/खबर देणाऱ्याची सही/अपठ):

Shashikant

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge, Police Station (ठाणे प्रभारी अधिकाऱ्याची)

Name (नाव): shashikant bharat chavan

Rank(पद): I (Inspector)

No.(सं.): DGPSBCM7202

Shashikant

पोलीस स्टेशन ऑफिसर

इस्लामपूर पोलीस ठाणे

ता. वाळवा, जि. सांगली.